
Spanyol diplomáciai lépés 
általános békéért ?

A németek beássák magukat 
a Somme-memén.

Genf, ápr. 5. Havas-jelentés. Hely­
telen dolog volna azt hinni, hogy a 
németek lemondtak volna az offenzi- 
váról. igaz ugyan, hogy a Somme- 
mentén beássák magukat, de azt csak 
óvatosságból teszik, hogy annál jobbat] 
előkészüljenek a védelemre. Mihelyt 
hadosztályaikat újra csoportosítják, friss 
erővel rettenetes támadást fognak in­
dítani.

Miért mondott le az angol
admirális?

Bérli n, ápr. 5. A „Vossisehe Zei­
tung“ arról értesül, hogy J e 11 i c 0 i s 
volt angol admirális azért mondott le, 
mert vonakodott Hollandiában partra­
szállási kísérletet tenni. Tény az, hogy 
Londonban hollandiai partraszállást ter­
veztek. Jellicois határozott utasítást is 
kapott erre vonatkozólag, de ezt vissza­
utasította azzal, hogy a gallipolii pél­
dára hivatkozva nem akar itt is kudar­
cot vallani.

az
Madrid, ápr. 5. Erősen tartja magát az a hir, hogy 

mácia lépéseket tett a hadviselő feleknél, hogy 
megszüntessék vagy pedig fegyverszünetet kössenek.

a spanyol diplo- 
az ellenségeskedést végleg

wimmmszamgsmcxm mtsmmxixsé-’S&gtimi

Arras és a Somme között dől el 
a világháború sorsa.

Genf, április 5. Entente lap katonai kritikusa- írja, hogy a szövetségesek 
minden tartalékjukat Arras és a Somme között összpontosították. Ezen a fronton 
fog eldőlni a világháború sorsa. Bizonyosra vehető ugyanis, hogy a németek 
is ezen a fronton vetik harcba legnagyobb erőiket.

Hetekig, hónapokig...
Rotterdam, április 5. A „Manchester Gvardian“ azt írja, hogy a 

nyugati narcok hetekig, esetleg hónapokig is eltarthatnak. Az ellenségnek 
még mindig az a szándéka, hogy az angol hadsereget elválassza a franciától.

Clemenceau bukik?«eees

Bérli n, ápr, 5. A „Lokalanzeigér“- 
nek jelentik Genfből: A francia kama­
rában bombaként hatott C z e r n i n 

Bécs, ápr. 5. A „Tägliche Rundschau“ Kronstadtból kapja azt a szén- beszéde és Clemenceau cáfolata, 
záeiós hirt, hogy a pétervári erődöt légberöpitették. Az explozió olyan hatal- A francia kamara újból való összehi- 
mas volt, hogy még Oranienbaumban is, amely pedig elég nagy távolságra van vása után viharos vitatkozásra számi- 
Péíervártói, betörtek a házak ablakai. Kronstadtban is érezhető volt a rette- tanak, amelvek Clemenceau bukását 
netes robbanás ereje. Tizenkét kilométernyi távolságra Pétervártól az embe- vonják maguk után. Párisban 
reket földhöz vágta a robbanás ereje. A katasztrófa áldozatairól eddig még tottság nőttön-nő. 
nem érkezett jelentés.

Légberöpülí a pétervári erőd.

az ízga- 
C a i 11 a u x hívei 

már a nyilvánosság előtt is szerepelni 
kezdenek.

Ezzel a jelentéssel szemben az „Esti­
nek egy mai jelentése arról szól, hogy 
a francia sajtó elkeseredett hangon 
foglalkozik Czernin beszédével és lel­
kesen üdvözli Clemenceaut. Az „Echo 
de Paris“ pedig egyenesen azt írja, 
hogy Czernin beszéde hazugság.

Czernin beszédének visszhangja
Amerikában.

Washington, ápr. 5. Hivatalos körökben Czernin gróf beszédét 
újabb német békeoffenzivának tekintik, amelyben Czernin lesz a közvetítő. 
Beszédét manővernek tekintik és hangsúlyozzák, hogy Amerikában most egy 
békefelhivás visszautasításra fog találni. A íiesti kártyaszenvedély.

Budapest, április 5. A lipótvá­
rosi polgárság beadványt intézett a 
főkapitányhoz, amelyben azt kérik, 
hogy a Lipótvárosi Társaskört oszlassa 
fel, helyiségeit pedig rekvirálja. A fő­
kapitány kijelentette, hogy a kormány 
az államrendőrséget bízta meg a 
társaskör ellen való vizsgálat meg

államtitkár

A törökök előnyomulnak 
Palesztinában.

Konstantinápoly, április 5. Hivatalos. Palesztinában csapataink 
győzelmesen nyomulnak előre. Az ellenség makacs ellenállását megtörtük, ejtésével. Palugyay 
Elisat megszállottuk és elértük a Jerichóba vezető utat. Az ellenség kijelentette, hogy hazárdjátékok íoI\- 
sietve odavont megerősítéseit megvertük és megfutamítottuk. * nak a társaskiubbokban is, sőt magan-

házakban is ijesztő módon dívik a 
kártyaszenvedély. A belügyminiszter 
megbízta az államrendőrséget, hogy ez 
irányban folytassa le a vizsgálatot és 
az eredmény szerint hozzon határozatot.Czernin holnap Budapesten át 

Bukarestbe utazik. A mai tőzsde.
Budapest, ápr. 5. Magyar Hitel 

1183, Osztrák Hitel 819, Jelzálog 536, 
Leszámítoló 660, Agrár 932, Magyar 
Bank 820, Hazai 475, Fabank 843, 
Salgó 1001, Rima 960.

Bécs, április 5. Czernin gróf külügyminiszter holnap, szombaton 
Budapestre érkezik. Egy napot fog a magyar fővárosban tölteni, vasárnap 
tovább utazik Bukarestbe, ahol tovább folytatják a román béketárgyalásokat. 
Czernin egy napos budapesti tartózkodása alatt a kormány tagjaival fog 
tanácskozni.
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I hegyes Norvégia természeti viszonyaihoz, a 
a norvég doktor nagy elragadtatással nyilat- 
kozott. Norvégiában is sokat szenvedtek a? 
emberek a háború alatt — rnondotia végül 

dr. Christensen — és Czcrnin grófnak
B é c s, április 5. A Havas ügynökség április 3-iki ama je öntésére, hogy * monarchia külügyminiszterének béketörekvé- 

Clemenceau, Czernin gróf április 2-iki beszédére, ezt mondotta: | seit olt is a legnagyobb érdeklődéssel és álta- 
Czernin ebben hazudott — hivatalosan a következőt közük: Czer nin ; pános szimpathiával kísérik, 
gróf megbízásából Revertera Miklós gróf, Clemenceau megbízásából 
Armand gróf Svájcban többször megbeszélést folytattak. Freiburgban,
Svájcban ez év február 2-án tartott tanácskozáson az említett két ur meg­
vitatta a kérdést, hogy minő alapon volna lehetséges Clemenceau és 
Czernin gróf vagy nevezettek megbízottai között az általános béke meg­
kötésére vonatkozó tárgyalás ? Revertera gróf tudatta, hogy Czernin gróf 
hajlandó tárgyalni Franciaország egy képviselőjével és lehetségesnek tartja, 
hogy a tárgyalás sikerre fog vezetni, ha Franciaország lemond Elszász- 
Lotharingiára vonatkozó hóditó szándékáról.

Clemenceau nevében erre azt válaszolták, hogy a francia minisz­
terelnök nincs abban a helyzetben, hogy elfogadja a javaslatot, miszerint 
Franciaország erről az annexiőrói lemondjon, A tárgyalások erre meg­
szakadtak.

Miért szakadtak meg az általános 
békéért megindult tárgyalások?

Dr. Christensen 
aki már évek óta érdeklődéssel viseltetik a 
dunai monarchia fejlődése iránt, 
nem két hónap előtt utazott Ausztria-Magyar- 
országon át a monarchia által okkupáit terü­
letekre.

most majd-

— A szentjanosi merénylet Megírtuk teg. 
nap, hogy Szentjánoson gyilkos merényletet 
követtek el a megyeszeríe közbecsülésben álló 
jegyző: Beinké Géza ellen. Az ablakon ke­
resztül fegyverrel rálőttek és súlyosan megse­
besítették. Demkő Géza állapota változatlanul 
súlyos, a tettesnek még nem sikerült nyomára
akadni, A zichy falvai és kanaki csendőrsé? 
mintegy tíz egyént vett Őrizetbe, akii: közül 
egyre, egy szabadságon levő katonára alapos 
a gyanú. Czenger Nándor királyi ügyész, akt 
tegnap kint járt Szentjánoson, munka tár.-, uok­
nak a következőket mondotta a merényletről:

— Április 2-án éjjel fél tizenkét órakor tör­
tént a merénylet. A jegyző éppen fürdés után 
a tyúkszemét akarta kivágni. Bal lábát az ágy 
szélére tette. Ebben a pillanatban érte a lövés 
a jobb oldalán. Több ólomdarab hatolt a tü­
dejébe, néhány pedig a nyakát és a fejét sér­
tette meg jelentéktelenüí.

Uj sikerek a Sommetól délre.
Berlin, április Wolff-jelentés. Támadásaink folytatása folyamán _

Sommetól délre uj sikereket értünk el- Megtorlásul, hogy a franciák állan­
dóan lövik Iaoni szállásainkat, Reimset tűz alá vettük.

a

A párisi temetés.
Pár is. ápr. í>. (Hivatalos.) Tegnap 

temették el S t r ő h 1 i n g h tanácsost 
és a feleségét, akiket német ágyú löve­
dék agyonsujtott. A temetésen 
jelent Poincare is.

HÍREK A másik ágyban faküdt a felesége: Szigeti 
Emma és a két ágy között egy 11 éves fiú 
rokonuk. Csak a véletlenen múlt, hogy a sőré­
tek őket is nem találták. Demkó jegyző erős.

— Uj közélelmezési kormánybiztosi megbízott.
A közélelmezési miniszter Zubor Andor aradi
gazdasági tanácsnokot meghívta Temple Rezső sz*7Ós természetű ember. Ha csak komplikáció 
közélelmezési kormánybiztos mellé Temesvárra nem áli életben marad. Szegedről egy 

EfiSiilyedt angol tOrpidéfOfübOlÓ. kormánybiztosi megbízottnak. Zubor már meg- sebésznő is kint járt, aki megvizsgálta a sebet. 
T érkezett Temesvárra és jelentkezett a kor- Operációt nem lehet vérehajtani, a beteg el
London, ápr. 5. (Hivatalos.) Egy mánybizíosságnáV szolgálattételre sem szállítható a községből,

angol torpedóromboló összeütközés
folytán elsülvedt. Személyzetét meg 
mentették.

WiKfi n ■‘’SfcíÜss«

meg­

szabó vizsgálóbíró kihallgatta a súlyosan—- Áthelyezés A kultuszminiszter Dobóczky 
Ella feisőmisiyei és Mayer Amália lázárföldi sérült jegyzőt, aki kijelentette, hogy sok hara- 
.111 ami óvónőket saját kérésükre jelen minő- gosa van a faluban, ahol jobbára romána]ku 
ségükben kölcsönösen áthelyezte. emberek laknak, Ezek egyike követhette el a

— A bíróság köréből. Az igazságügyminisz- merényletet. Nem a rekvirálásból kifolyólag 
tér Ilykovics Endre dr. a pancsovai bír. tör- történhetett a merénylet, mert hisz a rekvirá- 
vénvszéknél alkalmazott betétszerkesztő-birőt , *ast a katonaság végzi, 
a munkácsi, Böhm Dezső módosi kir. 
bírósági betétszerkesztő-íelekkönyvvezetőt a 
derecskéi, Krajtsik József kassai 
bírósági betétszerkesztő-telekkönyvvezetőt á 
dibunári kir: járásbírósághoz mint telekkönyvi j 
hatósághoz hivatalból kirendelte.

Hivatalos jelentések
járás- ■ —. Adomány. A Szociális Misszió Társulat 

gyermekvédelmi céljaira Benő János 50 koro­
kig járás- I na'L küldött Fogadja nagylelkű adományáért a 

Misszió Társulat hálás köszönetét.

!
Német hivatalos jelentés.

Berlin, április 4.

A miniszterelnökség sajtóosztályától 
következő híva aló: 
téri eseményekről:

A nagy főhadiszállás jelenti:

az í
— irtsuk a kártékony rovarokot! A mezei

egerek és kártékony rovarok irtását a föld- 
i mivelésügyl miniszter elrendelte. Ennélfogva a 

— Norvég újságíró Nagybecskereken. Dr. \ rendőrkapitányi hivatal felhívja a közönség
phil. Hjalmar Christensen norvég újságíró a » ügyeimét e rendeletre azzal, hogy akinek kert-
n Morgen hladed“ c. krisztiániai és a' Berkens I jél?en vagJ földjén a kártékony rovarok elvan-
Tirlpnrlf»;; n Kn i . -BerBens . nak terjedve, azt kihágásért vonják felelősségre.

. „ . . tidenae e. bergem lap munkatársa balkáni , . c . .......................
A francia fronton, a Sommetól délre a harci tanulmányul járói való hazautaz'iban tnanan ‘ - "" A Szociális Misszió népkonyhájára es

\-a<n,-hpp i-J.L-o , aoan tegndp i ingyen tejre újabban a következők adakoztak :
„ ineg' M!bÜa'.1kí jdozott' A kávéházban a f Beneth Károly 600, Prohászka Pál 10, Albrecht

tuzersegi előkészítés haditudósítók fűk ele-sárga karszaiagját viselő jj Sándor 20, Müller János 30, Stoin Zsiva 4.
u an kora reggel és délután négyizben hiába 40 45 évesnek látszó, kecskeszakállas szőke } Bolity Ráda 6, Gligorin Milován, Gyilvezári
igyekezett visszafoglalni a Moreuiltől délnyu- norvég sokaknak feltűnt A Toront ál” munka- í pál, Delle Pál, Réb Paul, Gzárán Dimitri.
-atra tőle elragadott magaslatot. Támadásai társa beszélt vele. Christensen dr. ‘ elmondta ! Sl^.08 5-5 Ruaracz Milán 10 Grófi 
súlyos veszteségei mellett összeomlottak. Ver- hogy hosszabb tanulmányi utazást csináli G^zgó ^^20 fX AnurrRadosJar 

dun eiőtt es a 1 arrov-erdo menten sokhelyütt Bosznián, Hercegovinán és Dalmácián kérész- lyev Rada, Sztankov Obrad 10—10 dBálán 
e n tűz au- volt. tül egészen Raguzáig és onnan vissza, majd [ Ádám 20, Fridrich Antal 6, Altmayer György

Szerbiában is járt. A nagyszerű magyar- ^ Markovics Péter 10, Szabó György 5, Mik*
~rnl: ■“""“■"r'ij- «”«»"$ ü-sns'-s.ti.s

- -,,-*í käääää
aaott kifejezést az okkupáit területeken élet- 20—20, PopovPojó 30, Sztaniszavlyev Milutin 

Ln'hndorff. beléptetett humánus és gyakorlati intézkedések *0, , Dosztonics Milutin 5, Dosztonics Száva 
lelett. Bosznia Hercegovina természeti szépsé- ^°Pov M°nist?r
Síéiről, amelyek sok tekintetben hason,6k a PéTrlLlotoronl ^ T™a- L'C5°m

ma a
jelen:ást kaptuk a hare-

NYUGATl HARCTÉR.

tevékenység újra feléledi. Az ellenség 
lopetésszerüen és erős

KE LEI f HARCTÉR
osztrák 
bán a

Német csapatok 
értöleg a finn szárazföldön megvetették lábukat 

A többi harctérről nincs újság.

finn kormánnyal egyet-

A Telefon 330. Városi 1*1 oz i 
Szombaton, április hó 6-án. két előadás: 6 és fél 9 órakor 

! Szombaton d. u. és este Rácz P é t e r, a közkedvelt ci
i 1 « Városi Színházban. Telefon

Vasárnap, április há 7-én négy előadás: 3, 5. 7 és fél 9 órakor ’t 
cigányprímás teljes zenekarával hangversenyez.

Amerikai újdonság!

»it- Regényes történet 4 felvonásban. Főszereplő : M á r i f r !
1 a -1 a k o b i n i.

Azonkívül elsőrangú kísérő műsor!
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— Vidam-est a Kaszinóban. F. hó 6-Mn Sreszl'vzde szövi iu /tii b>t:“iie »e tárgvá 
bin április 7-fai.

> !
szombaton este a Kaszinó helyiségeiben Vidám- 
estély lesz, a melye; az a abbi meghívóval hír- | Rozs i-száilod i 
det a rendezőség.

/. >,. 3V'CS 1/ ,h : jj
i itemu-hu fi-ii-kezu t les/,

i mely e az érdekelteket
Méitóságos dr. Steuer Györgyné főispánná, | Tisztelettel az előkészítő-hizotfs.Ur 

Jankó Ágostonná alispánná, öergmayer Ru- 1 - Meghosszabbítottak nz <b> :r Mot. .N- gy

dolfné ezredesné védnöksége alatt f. évi ápri- j becskereken az előfordult vbmarások mi...ti
lis hó 6 ár. a nagybecskereki Kaszinó-társulat j tudvalevőleg három h.",napos eb vő lm volt.
összes helyiségeiben egy Vidám-estétvt (knba í amely március t8-án lejárt'. Az vtsöfoku köz
reval egybekötött táncmulatságot) rendezünk. - egészségügyi hatóság a ••ár'aív ,'-h ü-om
amelyre urasa godat és b családját tiszte- ; hónapra meghosszabbított»,
lettel meghívjuk. A rendezőség. Az est tiszta 1 „ 8oros bordókat til05 mmdvB sz,wtaaj.
övedelmét a Szurmay honvéd-alap és a cs. j A boros hordóknak M 

és bír. 12. gy-ezr. rokkant-alapja javára fór- \ való s,állítását a miniszter eltiltotta. Soros- 
ditjuk. Tánc reggelig. Kezdete fél 9 órakor j hordókat csak szállítási igazolvánvovJ lehet 
Személyjegy 6 korona. Családjegy 3 személy j küimiőre szántani. Használt obi jós. petró’rumos 
részére, 1*2 korona, f.tne ..ö-b- n az étterem- : £S kátránvos hordók szállítása ne-*i esik ezen 
ben Kedélyes hangverseny. A meghívó egyúttal \ maj j‘-
belépőjegy is. !

*.„• * V„k; , v. „„„ „ ........ — Az aradi Fehér Kereszt szálloda otier-Aki meghívót tevedesbul. vagy az elküldött t t
moftL;../ „ _.. „ • met bt zártak. Áradról jeleni ik : Arad egvikmeghívó esetleges elkailodasa folytan nem . , ... „ . ... „ y -
í_omH a. . . , . . . „ .. .... , ; legrégibb es legelőkelőbb szállodája a Jenéikapott es igényt tart reá, arra kérjük legyen * ” * ... D r. J .

„ • , ,, t p, . Kereszt % bérlőt csereit. Braun Gusztáv májusszives ez igényét Longauer Elemérnél (Rá- i . .... r, . , , . . .
.,Aa • , i elsején a!adja a szállót Lang mirenek. A piacikoczi utca o. szám) bejelentem. A Nagvbecs- : , ...... . . ..

,. ,t . i beszerzések nehezsegei arra kenvszentették a kereken tartózkodó lisztek meghívót nem kap- ” ... ,
„Q. _ . . , . . v. , „ , .. * t regi benőt, nogv a szálloda ettermei mar
nak, mert minden tisztet meghívó felmutatása * t .
nélkül örömmel lát az estén a rendezőség.

— Hatósági szabdmiihely Aradon. Aradról 
írják: Tegnap nyílt meg Aradon % hatósági 
szabómühely, amely a következő árak mellett 1 vasZi dér6*
végez munkát: Férfi saceo öltöny készítése Rácz Péter kitűnő zenekara fogja a zenét szol- 
65. kabát külön 35, mellény 15, nadrág 15, ; 
vasalás 5, alkalmi öltöny vasalása 8, fordítás \
65. Férfi öltöny javítása és vasalása 7—15. ] 
tisztítással 20. Fiuöltöny 50, gyermeköltöny 40, - .Mágia” 
fiuöltöny fordítása 50. kisebb gyermeköltöny ; szerepeit, a közönség 

Születésele: Hegedűs József ti. ispán, fiú. — 30, fiuöltöny javítása és vasalása 4-8, felső- lődéssel nézett végig. Ma est-
Jesity Emil gk. napszámos, leány. — Molnár kabát készítése 50. télikabát készítése 65, fin 
Péter rk zenész, leány. — Ereim Anna gk. télikabát 50, gyermek léiilmbát 80—40 korona. i 
napszámosnő, fiú. — Gruity Klecsanin Szmi- Az árak minden hozzávaló nélkül értendők, 
iyana gk., fia. — Szabó János rk. máv. nap- A műhely szabómunkásai katonák, akiket a 
számos, fiú, — Tass Péter rk. molnár, leány katonai munkástáborból vezényeltek oda.
— Vanger János rk. lakatos, leány. — Lauer 
Mihály rk. cipész, leány.

Halálozások: Joszt Mária rk. 5 éves men- 
i.-elyi növendék, tüdőlob. — Jesity Emília gk. 
i napos, életgyenge — Drózsity Dusán gk. 23 
eves kereskedő, tüdővész. — Woitz József rk.
53 éves nyirómester, tüdővész. — Szavin Ra- 
dáné gk. 18 éves, tüdővész. — Meszmann 
István rk. 58 éves máv. mühelykovács, tüdő- 
lob. — Schwarz Pál rk. 47 éves vár. tiszt­
viselő, idült veselob. — Budisa Athanász gk. A nagybecskereki esendőiszárnyparancsnok- Ezen a nyomon haladva a derék csendőr-

rk 7g é’ves napQzámosnő, aggkór. — Erdélyén maghoz tartozó perlaszi csendorors titokzatos őrmester a napokban, tehat három ev után
Ignác gk. 68 éves vár. ’szegény, aggkór. —- gyermekrablási bűntényről rántó ta le a leplet, az eltűnést köveMleg Torontálsziqeten. egy
Antal Erzsébet rk. 17 napos, életgyenge. — Bűntényről, amely még három évvel ezelőtt cigánysátorban rátalált a kis Malbaski Biszer-
Gardinovacski Lázár gk. 87 éves földm, agg- történt és amelynek áldozata — egy másfél kára. A leányka, aki ma már négy és fél

. . Weimer Jánosné ^?k. e8Ztendős gyönyörű kis szerb leányka — teljes éves, egy Joranev Angelina nevű 4*2 éves
—1V()zv Weiterechan Jánosné rk. 86 éves, agg- három esztendőn át a cigányok között élt, | cigányasszonynál volt a sátorban. A cigány­
kor. — Zselkics Milován gk. 7 éves, tüdőlob. cigánybanya emlőjén táplálkozott, az ő erköl

Steyer Fülöp 41 éves rk. magtáros, tüdő- cseiket, szokásaikat sajátította el. Egy ügy­
vész.

i-z után is iHH..hiv"v‘ik

z :g területéről

-

t

;

— A gyermekbarát egylet közgyűlése A nagy­
becskereki ,Iskolagyermekbarát0 egylet vasár­
nap, e hó 7-én d. e. 11 órakor tartja ez évi 
közgyűlését a róm. kath. hitközség nagytermé­
ben.

— Á Városi Mozi szombati és vasárnapi mű­
során nagyhatású amerikai film szerepel „Tá­

timén. A szombati előadáson

— Az anyakönyvi hivatalból. A nagybecs­
kereki anyakönyvi hivatalban a lefolyt héten a 
következő bejelentések történtek:

Házasságok: Válik János rk. bádogos és 
Henzei Erzsébet rk.

gáltatni

— A modern mozi tegnapi előadásán a 
ti mii gyönyörű magyar népszínmű

a legnagyobb érdek- 
ügy a néz. lesz

' .Lili”műsoron, mig szombaton Hévvé 
vígjátéké kerül műsorra.

- Katonattohcm Temesvári-u. 1500. >/.. a 
nyitva minden nap d. u *2—9 óráig.

Három évig a cigányok között.
Kinyomozott gyermekrablók. — Mi történt a perlaszl szerb husvétkor ?

— Saját tudóaitónktól. -

Nagvbecskerek, április 5.

LÁ-n

asszony a csendőr kérdésére eleinte kijelen­
tette, hogy a gyermek az övé. A csendőr 
azonban magával vitte a cigánypivriba Mal­
baski Milánnét is, aki az elhanyagolt állapot­
ban lévő kis tigánypurdéban kétségtelenül 
felismerte a saját három ér előtt eltűnt gyer­
mekét. Leírhatatlan boldogsággal ölelte keblére

buzgó, lelkiismeretes csendőrőrmesteré az ér* 
— Tilos, tilos, tilos... A rendőrség figyel- dem, hogy a csöpséget most, három év után

mezteti a mészáros, hentes és kolbászkészitő sikerült kiemelni a cigánykaravánból és újra
iparosokat, hogy miniszteri rendelet értelmében szülőanyjának átadni, aki bizonyára sok álmat- 
tilos az ebben az iparban alkalmazott munka- lan éjszakát telesirt elveszettnek hitt magzata 
sokat vasárnaponként foglalkoztatni és üzletei- után . . . 
két nyitva tartani még abban az esetben sem 
szabad, ha maguk, illetve a családjuk szolgál 
ki bennük Március 3 a óta tilos továbbá va­
sárnap bármiféle húsnak, vadnak, halnak, ba­
romfinak élő, friss, leölt vagy konzervált álla­
potban való elárusitása vagy házhoz szállítása.

az anya elveszettnek hitt leánykáját, aki 
sehogyan sem tudott belenyugodni a cserébe 
és mindenáron óit akart maradni továbbra is

A „TorontáP tudósítójának a gyermekrab­
lási ól a következő részleteket sikerült meg-

a karavánnál. Malbaskiné természetesen ma­
gával vitte Peflaszra cigány módra felnevelt 
Biszerkáját.

tudnia:
Most három éve — pontosan 1915. április 

24 én — szerb husvétkor történt Perlaszon, 
hogy Malbaski Milánná született Kolics Jelena 
ottani jómódú földmivesasszonynak másféléves 
Biszerka nevű leánykája, aki a többi falusi 
gyerekkel együtt az utcán játszadozott, eltűnt. 
Délben, amikor az anyja ebédre akarta hívni 

gyereket, sehol sem találta. Az esetet nyom­
ban bejelentette a csendörségen, amely akkor 
nyomozott is az eltűnt leányka után, de ered­

ménytelenül.
Félévvel ezelőtt egy Veres József nevű 

őrmester került a periasz i csendőr őrs élére. 
Veres őrmesternek a régi nyomozati akták 
tanulmányozása közben szeget ütött fejébe ez 

kiderítetlen gyermekeltünósi eset. Puhato- 
lódzni kezdett a dolog után és megtudta, hogy 
az ;1915-iki szerb husvétkor kóbor cigány­
asszonyok tartózkodtak Perlaszon, akik a kis 
Biszerka eltűnése után elillantak a faluból.

A csendőrőr mester ezek után Jovancv An 
geiinát fogta vallatóra, aki később vallott is. 
Beismerte, hogy három év elölt Blazsek Milán 
és Raljev Táda cigánykoldusokkal Perlaszon 
járt. Őt a faiuvegén hagyták, ők ketten pedig 
bementek a faluba, ahonnan Raljev Táda kol­
dusasszony nemsokára egy leánygyermekkel a 
karján tért vissza. Raljev és Blazsik kijeleli 
tették, hogy a qyermeket lopták. Jovancv An 
gelina szemét, állítása szerint bekötötték, ői 
jól elverték és megfenyegették, hogy megölik 
ha elárulja őket. A gyermeket ekkor magukkal 
vitték. Később ő. Jovanov Angelina Nagybecs- 
kerekre utazott. Az utón találkozott Raljev Tá­
déval, akinél még mindig ott volt a lopott 
gyerek. Versecig együtt mentek a vonaton, de 
ő nem mert jelentést tenni a gyermek- 

rablásról.
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MODERN MOZI
Az Őri ént ben (Aradáczi-ut
=- '*^- TELÉFO'MSZAM 312.

Szombat, április 6.

Horvé operétié. Star filmgyár remekműve.

LILI
Vígjáték 3 felvonásban.

Az előadást elsőrendű cigányzene kiséri!

Előadások kezdete: 6 és fél akár.

Helyárak.
Páholyüiés 1*80 K, zsöiye 1 50 K, 1. hely 
KO K, II hely 1 - K, Ili hely 60 fillér.

í
'

CLUB-MOZI
a Club-kávéházban. Telefon: 47. sz.

Péntek? 5-én.

Istenaatota
Erkölcs dráma 4 részben.

Gyönyörű kísérő műsor.
Hlieinli. Páholyaié» l"80, zsí l)el'50. I. hely WO, 1181JM. II. he%i !•-, III. hely «0 ««ér.

Naponta 2 előadás: 6 és fél 9 érakor.
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TORONTAL
^ április 5.

1917 őszén újból találkozott Raljev ládá­
val, aki a gyerekkel ekkor már Cserépalján 
élt a cigánysá-orbao. Közben a gyermek rabló 
Raljev Tádát a csendőrök más lopásért, letar­
tóztatták és a pancsovai bíróság 2 hónapi iug- 
házra Ítélte. Mielőtt Raljev Táda bevonult 
volna a paucsovai törvényszék fogházába, Jo- 
franev Angelina felügyeletére bízta az elrabolt 
gyereket, akit azután a fogság letelte után sem 
vitt el tőle. Raljev Tada tanácsára mindenki­
nek azt mondta, hogy a gyermeket ő szülte és 
úgy is nevelte, mint a saját gyermekét.

A csendőrök J’ovanev Angelinán kívül még 
elfogták Humánban Biazsik Milán koldust és 
Raljev Tádát is. Mindhármukat bekísértek a 
paucsovai kir. ügyészségre, ahol gjeraiekranlás 
büntette miatt letartóztatták őket

Árverési hirdetmény.
A nagyszentmiklósi kir. járásbíróság Pk. 2322/12/1917 számi, 

bízása folytán Nagyőszön, 1918 április 7-én délelőtt 8 órakor nyilván! 
f árverésen eladom néhai Budmg Ede hagyatékához tartozó imrók-it 

hordók kivételével, nevezetesen : kocsikat, hintót, lószerszámokat ekék f 
mérlegeket, ponyvákat, zsákokat, fuszharmoniumot. szánkót bornréJi ? 
borszivattyukat és gőzborprést. ' ’ presPkel,

Nagyszentmiklóson, 1918. évi április hó 2.

Dr. Haller Károly
kir. jegy ző.

«Bar »vn;»rrr>«u*aO.Bc»»Mxi

Tűzifa-, épület,fakereskedés:
Annán örökösök, Korona-utca.
Knrländer Imre, Aradáei-ul i 
Kurländer Imre, Korona-utca

Urldivatárnkás:
Liptay Dezső. Hüüyadiatse

Vaekereskedéií
Boíeszny Antal, Huuyadi-nt#»
Berényi Bódog, Hunyadi-utca 
Denn Gyula, Hnnyadi-ufea.

v wdérlő, étterem:
Kovács János, vasúti vendégli.
Magyar Király sőresaraok.
Marcoin Jenő, Kaszinó-vendéglő,
Tóth Lajos, a nagyhid mellett.

Mrágkereskedés és kertészeti
Oláh Gábor, Rajza-e.

Biztosítási tgyeikaégelr:

Adriai Biztosító Társulat Főügynökség a 
Gazdasági Részvénytársaságnál. A Köz- 
gazdasági Bank épületében.

Hirtenstein Márk (Bécsi bizt.) Erzsébet tér 
Magy,-Francia bizt. társ. József fbg,u.
Rigó István (Első Magyar Általános) Szerb 

egyház épület.
Triesti Általános Biztositó Társaság fő ügy­

nöksége Torontálmegyei Takarék és Hitel­
banknál Hunvadi-(fő-)utca,

Borbély és feiréwn

Ikity Dusán, Huay*di-*tea
Teli Mihály. Pénzügyipalota.

Motorgyár;
Beneze A. é« fia, Hunyadi-ntca

íementgyár
Ovv Gnttmann Jskabné és fiai Kültelek

Cipőkereskedőki

Kertész A., Iskolaépület
ilhelm f 8ren0, Hunyadi-utca 1. 

Cukrászda
Huber Utóda, Hunyadi-utca.
Remsing Mátyás, Hunyadi-utca.

DlvatánűUrn:
Boekovits 8. J , Hunyadi-utca 9.
Bukováes István, Hunyadi-utca

! Dobosgyár és »IkfayvHééwieli 
isbaeíáec János, áiaiMA

Drogaesfei
Melkuka Dsmő, Hnnynái-utsa

Szőlőoltványokat i 6”

í
amerikai sima és gyöke- 

n - rés vesszőket, különféle
/>v4. fajokban, fajtisztaságért

mWm ää'MÓta elsőnek és legmeg- 
bizhatóbbuak ismert:

• SSsF' Klsküküliő ment! eled 
* M?Sí' szöíöoltvány-telep

|| Csak
Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona
és Eau de Fleurs illatokat

használjunk

!A:
t¥
#1i- %
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íMmí Tulajdonos:
re 2CASPARI Fr. 

Medgyes
WJk n>

fa
aDtmanfui, Gazda S ;, ez- 
gyároso k Szesz fi t; n m i i ó R * sz- 1
vén vtár? s4 g, N gy k n r. i z ? a
gyárim.ánvátiől. mrrí

!

fel Simul mindeíi külföldi
gyártmányt

(hlagykiiküllö megye).
Tessék árjegyzéket kérni. Cr.-!

ha
m

:

♦ Sí
f ei-

Répjsvité salhelyi
Bürger éc GrtnwaJd, Temesvárl-u.

Gőzfirésn:
Engel Sámuel, Eötvős-nten.
Kereskedelmi réesv -társ, Eőtvís-a.

Gyógyssertáraki
Kollarieb Gábor, Meisnsxei utee,
Vági Sándor, sserb egyházpalota

Kivéháai
Sólyom Gyürgy, Klub-kávébás

Kézmfiáru-, rövldárnbrlel:
Benő Testvérek, Hunysdi-ntea, 
Eiseastidter 8. és tártai, HunysE-ufea 
Frensd S. és fies, Bmiysdi-ete»
Stagelsahmidt János, Ännyadü-ets* -

Könyv-, seaemfi. én papfykereskedéss 
Aímásy Elek, Hunyadi i-utea.
Menyold lüpót Huaynái-nác«

KSsyvHBéssefc
Sshitsider Lajos, Megysházmtos (Pest,

íxáhodáva! szembeni.

aar. di
Toronfálvármegye árvaszékétől.

384-2-112104—1918, szám.

Hirdetmény.
A Bótost Tcözségi nagy vendéglő épülete f hó 

W án d e. 10 órakor a, megyei árvaszék áltál 
megyeház, földszint 29. szám alatt árverésen 
eladás alá bocsájtatik Részletes feltételek az 
ügy előadójánál, Dr $oós Ferenc árv. ülnök­
nél tudhatok meg.

Tórontálvármegye árvaszéke.

Nagybecskereken, 1918. évi április hó 3-án.

Wattay, árva széki elnök.
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Hirdatmány,
Saraiida község hi!Aj*mál képező ti 

* jó huphan lévő, kiselejtezett te­
nyészbika i. évi április hő 9-én d. u 2
őrskor bt íartuvidő árverésen készpénz- 
fizetés eLenébe? 
e! foE adatni.

I

eves I:

I’• a logt íbbet ígérőnek . L*k»to*mfthebí
Engel Ádáiti, Uegyibás-tks.

Iifletkere8k»dé$:
Klein Mérne. Hunvadi-u.

.Gö kslsp fcéaíMHinfcsüsíet; 
T<>lvav JóZ8efué, Hunysdi-ütem

•>80 Eoíjárós^ö.
j
:

Néi knlap rii vattám és alőayomds;
V*áv«íferiSka’ <J]zeíl& $,art Knrláadsr ; 8ki

Goldberg Mihály, Hunyadi-uíca.
M«wuik B. Ssvegys, lupá
Scnwáb Albert Hunyadi-utca.

b Sc,1*PÍ"1'í,:

Knhakercakedés:
Felseustein Ferenc, Hunyadi-at**

Sirk(íra*tár ós szol)raszterem:
anner Alajos, Szerbtemplom-utcs.

I
i-etss!

i
i ^’érfissabók:

;
hU, Ambréif bt

i Füszerkereekedő:
Blesz Ferenc, Megyeház-u. 2. Tarnai-féle ház. 

| iolveth Fngyes Pénzügyi-palota.

| Gépkereskedő és fegyverraktár :
Sander M. József, Hoífherr-Schranz és 

ayton- S huttleworth r.-t. mezőgazdasági 
gépgyára képviselője.

Szál litó-cég:
1 Rri Mór, szerb egy házpalota.

sa- i

•^»•«lludák;
Beneth, a»gyszálloda, Ferenc József-tér

^r®ita'6záilod&, Erzsébet-tér.
” Cb városához-* e. ízáiloűs, Megyeház-e,

>

Pa
• S/e«gyár:

Unkáéi ét Társa, Kültelek.
c Wlrtiich Alajo*, Aradáci utca

Téglagyár:
Klein Barnát,

! mA.

HUiltETKSEKET jutányos árért

Közöl a ,.TOüONTAL“ POLITI­

KAI NAPILAPTemetkezel Intését:
Bencze A. ás Fis,

kiadóhivatala

Kimiú- Pleiti F»r. PC,

foPíliié) Na«ybec«eerelrenPlebs Per
C
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-V-

-3

Ajánlom uz most btiérkezett, kipi’óbált.
Hr6 ,f&éTfíJ

kalarabmagvakat. a következő fajokból

Bolgár #
óriás késői káposzta

bUamerí legjobb téli káposztafaj.
I kiló 400" korona

Nagyobb szükségletnél külön levélheti ajánlat

Késői
í^ék Qdlióth-kalaráb.

I kiló 700' — korona.
Vetőmagszükséglet káposztánál kát. hol­

danként 7-2 kiló, kalarábnál 3/4 kiló.
leli használatra mindkét í'őzelókfajta ánri- 

"s közepétől május végéig vetendő el és jú­
niusban állandó helyére ültetendő, őszig töké-

iTÄarÄ
?uÄÄMik és

A várható terméseredmény kát. holdanként 
káposztánál 2o0 mázsa, eladási ár á 40 kor 
==■ 10.000 korona, kalarábnál 200 mázsa eb 
adasi ái a 60 kor. = 12.000 K brutto bevétel

Iliit HMD TEREMI.udvari szállító 
magkereskedő
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